

PSB / D
Received / R
OCT 1913

„КАНАДА“
виходить кожного тижня у вівторок.

Річна передплата в Канаді \$1.00
За границею \$1.50

Видає
РУСЬКА ВИДАВНИЧА СПІЛКА в КАНАДІ
Адреса: „КАНАДА“
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

КАНАДА

CANADA

„CANADA“
Ruthenian Weekly
Published every Tuesday by
RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd.
of CANADA
The best medium for advertisements.
Subscription Per Year \$1.00
Address: „CANADA“
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

РІК I. Вініпег, Ман. Вівторок 30 Вересня 1913. Число порядкове 5. Winnipeg, Man. Tuesday September 30 1913. Число 5.

НОВИНКИ.

Трета балканська війна?

Здавалось, що мир, який заключили в Букарешті балканські держави, поладить спораці сторони. та усуне з порядку денного грозу війни європейської. Так здавалось; в дійсності однак на Балкані кипить дальша заверуха і леда-день може там вибухнути трета балканська війна.

Болгарія, яка в першій війні понесла найтяжші втрати та причинилась найбільше до світлої побіди над Турками, не може перенести того погрому, який нанесли їй Сербія та Греція в другій війні і хоче конче свою утрату відзискати. Не можуть боронитись перед Турками, що відобрали від неї назад Адрианополь і Тракію, змінила тепер Болгарія свій фронт, помирилась з Турками і при їх допомозі хоче тепер свою утрату відбити на Греції. Значить ся Греції прийде тепер воювати против Болгарії і Туреччини.

Рівночасно і спільничка Греції Сербія не буде мати супокою і не зможе її помочі, бо мусить боронитись против Альбанців, які виставили вже 50 тисячу армію і під проводом Ессад Паші вже побили в кількох битвах Сербів і відібрали від них кілька граничних укріплень.

Если отже до сеї балканської заверухи не вмішають ся великі європейські держави і не поладнають справи мировою дорогою,

то в короткім часі будемо знов свідками третої балканської різни.

Заворушення в Португалії. — Нема супокою і в другім кінці Європи, а се в Португалії. Міжпартійні непорозуміння в сїм краю довели прямо до домашньої війни. Так звана партія Роялістів викликала в цілїм краю революцію проти теперішнього ряду. В многих місточках прийшло до поважних заврушень та борби між революціонерами і військом. В Лізбоні, столиці краю, арештовано нятюх людей, що підложили бомби в помешканю прем'єра Португалії, хочаби позбавити його життя. Революціонери роблять заходи, щоби здобути в'язниці та повипускати на волю всіх арештантів.

Напружене між Японією і Хінами.

Японія вислала правительству Хін ультиматум, де домагає ся сповнення своїх жадань та сатисфакції за проти-японські виступи в місті Нанкінг. Рівночасно з сїм ультиматумом вислала Японія на хінські води дес'ять воєнних кораблів, щоби в разі відмовної відповіді примусити Хіни до сповнення жадань японського правительства.

З радости поцілувала свого адвоката. — Коли судія в Ст.Люїс проголосив вирок, яким лав розвід-

пані Е. Мілер від свого чоловіка, вона зраділа обіймала і поцілувала в оба лиця свого адвоката, який сї боронив. За приміром п. Мілер пішла і сї мама, що була присутна на розправі, яка закинула руки на плічю адвоката та з лоскотом цмокнула остовп'ятого оборонця своєї дочки.

Льви і вовки з менажерії вробили багато шкоди. — З менажерії, яка перебувала в місті Грацу в Австрії, вивалились нечаяно з кайток на волю кілька львів і кільканадцять вовків та гієн, які порозбігались по цілій околиці та в протягу кількох днів порозирали і покалічили на пасовисках 300 штук товару, головню овець. Мешканці цілої околиці не виходять з своїх хат, боячись, щоби де-небудь не прийшло подібати сих диких гостей.

Ганіч в руках поліції.

Послїдні вїсти, доносять, що в'язень Ганіч, який недавно утік з львівських арештів, знаходить ся вже в руках поліції. Тайні агенти поліції шукали його по цілїм місті, аж вкінці удались їм зловити Ганіча в однім домі, де він скрив ся перед погонєю. Його відставлено назад до в'язниці і заковано в кайдани, які буде носити через цілий три місяці.

Добрий злодій добре ошухав ся. На світовій виставі в бельгійськїм місті Гандаві знаходила ся в окремій вітрині, велика брила сирого золота, на якій була виписана картка на 100 тисяч ф'рнків. Очевидно, що вітриня з золо-

том так великої вартости сїчас звернула пильну увагу всіх злодіїв, аж котромусь з них удало ся в тих днях зручним способом укрasti сю брилу золота. Але яке велике і прикре мусіло бути розчароване злодія, коли довідав ся, що вкрадена ним брила золота не має ніякої вартости, бо була тільки доброю імітацією з обзолочуваного цементу властивої золотої брили, яка знаходить ся в добрім перехованю одного з бельгійських музеїв.

Великі пильні вправи острими набоями. Дня 3 і 4 вересня с. р. на закінчене маневрів третого корпусу в Країні в Австрії відбули ся пильні вправи цілого корпусу, котрий мав стріляти острими набоями. Се се військова псвина, бо нігде в Європі таких вираз ще не було. Острими набоями стріляв звичайно один полк і одна батарея. Тим разом цілий корпус, зложений з одной пішої дивізії та одной бригади, всі майже на воєнній стоні, виконали напад на неприятеля на просторі вісьмох кілометрів, маркованого стрільничими щитами. Корпусу числив 16.500 карабінів, 24 машинових карабінів, 34 пушок та 16 гавбиць. Вправи відбули ся на великих пустках на збочках Краю. У вправах брав участь також шеф генерального штабу Конрад ф. Генцендорф.

Важене жовнірів. Французькі часописи доносять, що міністерство війни постановило, аби всі жовніри в перших 6 місяцях своєї служби були важені раз на місяць, опісля що два місяці. Заряджене се має на ці-

ли перевірювати впливи, які робить на їх здоровле і тілесний розвій військова служба.

Клопіт з жидами.

Жида стали причиною острого непорозуміння між трома європейськими державами, а се Росією, Австрією і Німеччиною. Російське правительство хоче вигнати з границь Росії Жидів, що мешкають над границею і не мають горожанських панерів. Знова Австрія і Німеччина не хоче сих вигнанців приймати до своєї держави і відганяє прибувних Жидів казад до Росії. Цікаво знати, як покінчить ся забавка над Жидами? однак можна сподівати ся, що Жида, як хитрий народ, потрафить в сїм скрутнім положеню дати собі раду.

Скочив з корабля до моря.

Пасажири корабля „Канітанія“ що плыв до Квінстава були свідками трагічної сцени. Підчас їзди кораблем, на повнім морі, пасажир третої класи І. Фаган скочив до моря, де його з'їли риби людо-їди. Корабель сїчас затримано і спущено човен, яким моряки поплили на то місце, де Фаган упав з море, однак по нїм не знайдено і слїду. Догадують ся, що сей нещасливець або поповнив свідомо самоубійство, або не був при добрім розумі.

Самоубійство княжни з пануючого дому.

25-літна княжна Софія, донька пануючого німецького герцога сасько-ваймарського, поповнила в місті Гайдельбергу в Німеччині самоубійство. Причиною самоубійства княжни мала бути нещаслива любов. Видко, що й люди з найзнатїйших і найбогатших родів не є вільні від всяких житевих клопотів та душевних борб, які занятій ти ми клопотоми людині випахають до рук самоубійче оуже.

Брутальне убійство.

В нападї божевільної зависти замордував італієць Джулі Канітані, свою жінку. Посуджуючи єї о невірствю, перерізав він їй нозем горло від уха до уха і опісля кинув її кризь вікно на порч. Аж на переході мимо робітника кап-

Позір Горожани.

Завтра, се є в середу 1-го жовтня відбудеться голосоване горожан міста Вініпегу над тим, чи наше місто має мати подостатком здорової води, а також чи має розширити теперішній публичний шпиталь. Кождий горожанин міста, повинен віддати свій голос за водою і за шпиталем, бо сї річи є для нашого міста кечними!

Ставте ся всі до голосованя!

Голосоване відбудеться в тих самих місцях, що при кождих виборах. Голосувати мають право лише власителі реальностей.

Тео. Стефанік
Алдерман 5 варди.

нула кров і він по сїм пізнав, що на горі поповнено якийсь злочин. Сїчас поспішив з людьми до кімнати, де сїчас арештовано озв'єреного мужа. Жертви злочину не застала вже при житю.

Смерть в розтопленім залізї.

В залізній гутї в Гумлет в Англії став ся страшний випадок. З невідомої доси причини експлуатував котел, а розтоплене залізо розлилось на працюючих недалеко робітників. Двох робітників згоріло на вуголь а 15 страшенно попарились. Рівночасно в гутї вибух пожар, який з трудом удалось угасити огневій сторожі. Властители гутї потягнуто до сулової відповідальности яко виновників сего нещастя.

Холера в Австрії.

В Будапешті на Угорщині зайшло 200 случай холери азійської. З Галичини та других австрійських країв надходять вїсти про випадки занедаужая, а навіть смерти на холеру. Ряд австрійський робить деякі можливі стараня, щоби не допустити до дальшого ширеня ся сеї страшної зарази.

Убийника о. Коссака зловлено.

До Золочева привезено арештованого в Перемишлі бувшого слугу о. Коссака. Арештував його львівський поліційний агент на підставі зізнань свідків. Поліція не сумніває ся і є певною, що арештований є дійсним убійником о. Коссака.

ШІФКАРТИ ДО КРАЮ!

Як думаєте їхати до Краю сїєї осени то прийдїть і замовте собі шіфкарту у нас як найскорше а дістанете добре місце на шіфі.

Ми продаємо шіфкарти до всіх частей Європи на найліпші шіфи і по найтавнших цінах.

Можете у нас іслати гроші так, що сами відберете як приїдете до краю або змінати у нас гроші і взяти з собою.

Маємо завсїгди запас австрійських Корон і російських Рублів.

Шіфкарта з Вініпегу до Кракова коштує	\$70.60
„ „ „ Львова „	73.00
„ „ „ Черновець „	74.50

Се ціни теперішні і можуть ся коли будь змінити.

Офіс отворений від 9 до 7, а в суботу від 9 рано до 9 вечером.

ALLOWAY & CHAMPION, LTD. 667 Main Street Winnipeg, Man.
С. GENIK, Управитель загр. відділу.

